

我在加拿大的故事

(文/大學部/林佳緯)

這次出國交換，我來到的是位於加拿大亞伯達省南部靠近美加邊界的一個小城市萊斯橋，雖看似有點荒涼，對外交通比較沒那麼方便，但生活機能其實都還算OK，像Costco、Walmart等大型賣場還有Shopping Mall都還是有，這次出國交換，還蠻多感觸的，以下分成食衣住行育樂七點來說。



一、食：

先來為我這次出國所吃到的所有美食來做排名吧!!

第一名：維利炸醬炒飯／自己煮

第二名：奶昔&培根堡／Shake Shack in NYC

第三名：麻辣鍋&湯餃／自己煮

第四名：波士頓龍蝦／波士頓

這次出國真的證明了一件事，其實我廚藝還不錯，不是啦！是台灣東西實在便宜又太好吃了！。準備出國卻不想煮飯的同學們，其實也不用太掙扎，到了那邊自然就會迫於現實，自己嘗試下廚了。一跟三名是真的很好吃啦，想吃的如果答應幫我洗碗我是可以考慮做給你吃。除了自己煮的菜，最推的應該就波士頓龍蝦了，有去波士頓或緬因州那附近的一定要品嚐；另外紐約時代廣場附近，第八大道跟44街，有一間很有名的店叫Shake Shack，除了招牌的奶昔好喝到不用說外，漢堡更是我這輩子吃過最好吃的漢堡。（續下頁）



二、衣：

到美加的話，冬天當然比台灣冷，所以衣服穿著要特別注意的是「好多牌子都比台灣買還便宜！」，像是Hollister、Abercrombia&fitch、Coach...等等，但別太衝動，每年都會有兩次的超級折扣日，而且幾乎都下殺五折起，分別是Black Friday（感恩節前那禮拜五）跟Boxing Day（12/26），但缺點是通常各大shopping mall都會爆滿，尤其在大城市。回歸正題，冬天怎麼穿呢？衛生衣、衛生褲真的很有用，怕冷的同學出國前記得買幾件，加上一件毛衣一件大衣、手套、毛帽，其實到零下十幾度都還頂得住。

三、住：

其實大部分都看學校安排。這次學校把我跟其他交換學生安排住在校外，五個人住一間房子。難免會遇到比較不討喜的室友，但只要能跟大部分是有保持良好關係，你日子其實也不會太無聊。像常常夜深人靜時，當我正拿起課本，準備好好溫習一下今天老師上課上教的東西時，手機突然傳來訊息：「Chia-wei, play cards」，儘管委婉的拒絕了，他們還是會來瘋狂敲你的門，讓我不得不屈服，所以之後幾乎每個夜晚都這樣度過的。

四、行：

加拿大說真的占地超大，不過交通沒有很方便，要去的人還是建議趕快考張駕照吧！（已經有駕照的記得換國際駕照唷），然後辦張信用卡（不一定要正卡），想出去玩會方便很多，因為在那邊租車一定要同時擁有駕照跟信用卡，而且要同一個人的名字。然後市區內交通方式主要是公車加步行，在高雄生活久了，連從管院到海C都要騎機車的人一定會很不適應吧！（續下頁）



五、育：

其實上課方式沒有差太多，只是那邊同學比較喜歡在課堂上和教授互動，不像在台灣上課教授都沒什麼人會回應。此外，值得一提的是分組報告，幸運的我各種組合都被我試過：「有跟三個加拿大女生一組過，但我真的很難插進去她們的對話讓我有點挫折；也試過和其他交換生一組，也許比較熟，她們英文也沒多流利，討論氣氛真的就輕鬆許多，可以暢所欲言。甚至有些課上會要求兩個人一組的報告，那一次我跟一位看起來有點嚴肅的加拿大同學一組，一開始真的超緊張，但到後來溝通、意見交換一直都出乎意料的順利，最後竟然還拿到滿分，讓我信心增加不少。」

六、樂：

平常休閒育樂，除了陪我那群瘋子室友玩牌外，可能就是逛逛賣場、健身、打球等等，在那邊我也蠻常跑電影院的，因為那邊每週二看電影半價，大約只要新台幣150元，超划算！此外，交換學生們幾乎每週都會固定辦PARTY，就看你要不要去而已。

周末比較閒的話，可以考慮租個車出去玩，離萊斯橋最近的兩個國家公園都蠻漂亮的，Banff真的是加拿大必去景點之一！從萊斯橋往南開個兩小時越過邊境在美國有個冰河國家公園，也很漂亮。接著從冰河國家公園往南在開個四五個小時就可以到達舉世聞名的黃石國家公園，時間夠多的話一定要去看看。



學期結束後，當然，都去了加拿大不去美國怎麼行，美國撇開紐約洛杉磯兩大城不說，許多小城市真的讓我蠻驚豔的，推薦大家去。拉斯維加斯原本就知道是一個很糜爛的城市了，但去來才發現比我想得更糜爛；芝加哥是個充滿文化氣息的城市；華盛頓是我去過最舒服最乾淨的一個城市；尼加拉瀑布城，瀑布是真的值得一看，但令人意想不到的是旁邊竟然被規劃成像座小拉斯維加斯，就算聖誕節也是燈火通明。（續下頁）

另外北美四大職業運動是一定必看的，最推的就是最貴的美式足球NFL，現場幾萬人那氣氛真的超棒，又剛好遇到瘋狂的底特律球迷在賽後開心的慶祝他們第一次打進季後賽，真的會被他們歡樂的氣氛所感染！職業冰球也一定要看，雖然看電視看不太懂，但近距離看他們激烈衝撞真的很刺激，戴著厚重的護具打架也是職業冰球的一大賣點，很多雖然外行人其實都是為了看打架而去的。NBA雖然我坐很後面，但隨著戰況的起伏，看著旁邊球迷緊張個不知所措還蠻有趣的，現場體驗還是有差別的，可惜的是這次去正值MLB休賽季，沒能如願看到，不然就四大運動全部集滿了。



這次總體來說算是非常值得！所有花費我自己預估還低，而我體驗了各種文化，也認識了來自各個國家的人，更沒想到能突破語言的隔閡交到幾個還不錯的朋友，回來台灣之後有人定期陪我練英文了！去日本、香港、歐洲也有朋友可以招待我、陪我玩透透了！（完）